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Probă scrisă la CHIMIE ANORGANICĂ I (Nivel I /Nivel II)  

      
 
Subiectul II  (30 puncte)       Varianta 018 
 
Subiectul D 
Mercurul reacţionează cu acidul azotic conform ecuaţiei reacţiei chimice:  

Hg + HNO3  → Hg(NO3)2 + NO + H2O 
1. Explicaţi semnificaţia noţiunii: oxidare.      2 puncte 
2. Scrieţi ecuaţiile proceselor de oxidare şi reducere care au loc şi notaţi agentul  
oxidant şi agentul reducător.        4 puncte 
3. Notaţi coeficienţii stoechiometrici ai ecuaţiei reacţiei chimice.   2 puncte  
4. Calculaţi cantitatea (moli) şi masa (grame) de HNO3 dizolvatǎ în 300 grame soluţie de  
acid azotic de concentraţie procentualǎ masicǎ 12,6%.     3 puncte 
5. Scrieţi ecuaţiile transformǎrilor chimice care au loc la electrozii pilei Daniell şi ecuaţia  
reacţiei chimice generatoare de curent electric.         4 puncte 
 
Subiectul E 
Scăderea solubilităţii oxigenului în apa lacurilor în zilele foarte călduroase face ca acesta  
să treacă din apă în aer.  
1. Notaţi variaţia a doi factori care favorizeazǎ solubilitatea gazelor în lichide.  2 puncte 
2. Calculaţi masa (grame) de apǎ necesarǎ preparǎrii a 250 g soluţie CuSO4 de concentraţie 
procentuală masică 30%.         3 puncte 
3. Calculaţi pH-ul unei probe sangvine având concentraţia ionilor hidroniu  
[H3O

+] = 10-7 mol/ L.          2 puncte 
4. Scrieţi succesiunea ecuaţiilor reacţiilor chimice din schema următoare: 
Fe → FeCl3 → Fe(OH)3          4 puncte 
5. Calculaţi cantitatea (moli) de sodiu care poate reacţiona stoechiometric cu O2 aflat  
într-un recipient cu volumul de 10 litri, la temperatura 273 K şi presiunea de 1 atm, pentru 
obţinerea peroxidului de sodiu. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice care are loc.  4 puncte 
 
Mase atomice: H-1, O-16, N-14, Na-23. 
 


